

男孩担架上行队礼那一刻,他摁下快门

绵阳北川县的灾情牵动亿万人的心,面对灾害,对幸存者的搜救仍在继续,我们的感动也随着来自灾区的影像不断延续。昨日,一幅来自北川县灾区的照片一经媒体刊出便迅速在网络上流传开来,照片中,被战士搜救出的小男孩躺在担架上,吃力地将右手举过头顶,向四周的战士敬着队礼。不少网友认为,这是灾情发生后最令人感动的一瞬(见A1版)。昨日,记者在第一时间找到照片的拍摄者,请他讲述了感动背后的故事。

杨卫华,绵阳晚报摄影记者。提起拍摄照片时的情况,老杨记忆犹新。

5月13日上午7时许,杨卫华随着救灾部队进入北川。“经过强震,北川县城满目疮痍。我和救援队来到老县城,这里已是一片废墟。”救援队迅速开始行动,搜寻幸存者,杨卫华一手握着手电筒,一手拿着相机,在废墟中大声喊话。

“下面有人吗?如果听见请回答!”几声呼喊过后,杨卫华仿佛听见身旁的废墟下传来微弱的声音,他一面询问,一面搜寻着声音的来源。“叔叔,我在这里。”一个稚嫩的声音从地下传来。杨卫华判断出方向,开始用手电筒搜寻。

“孩子,别怕。你看得见手电筒的光吗?”

“我看得见。”

杨卫华循着声音,走到身旁的废墟前用手电筒一照。一个身着黄衣服的小男孩被压在一堆废墟下,幸运的是,一个卷帘门隔在砖瓦与孩子的身体中间,孩子似乎未受重伤。

“别怕,叔叔马上救你出去。”说完,杨卫华立即招呼不远处的战士过来帮忙。

杨卫华加上3名战士。4人仅用了半个小时的时间,

便成功搬开压住孩子的砖瓦和卷帘门。救援过程中,小男孩并未哭闹。

被压在地下十多个小时,对于一个几岁的孩子来说实在太残酷。在被战士抱起的一瞬,他开始大哭。战士们这才发现,男孩的左手小臂已经骨折,医疗队迅速赶来,在孩子的右手做了一个简易的夹板。开始包扎时,男孩突然停止哭泣,“叔叔,谢谢你们。”这时杨卫华得知,这个可爱的男孩名叫郎真(音)。

包扎完毕后,战士们决定将小郎真送出北川县城,到医院接受进一步治疗,他们从附近找来一块结实的木板,小心翼翼将小郎真放在木板上。木板落地的一瞬,杨卫华的心猛地一颤。他看见,小郎真吃力地将右手举过头,向周围的战士敬了一个队礼。

“出于一个新闻工作者的敏感,我拍下了这张照片。孩子随后便被送出了北川县城。”杨卫华的叙述戛然而止。此时此刻,望着照片中小郎真高举过头的小手,记者忍了几天的泪水夺眶而出。

目前,记者正在绵阳各大医院及灾民安置点努力寻找这位带给我们感动的小男孩。

据《成都晚报》

被埋80小时男孩得救后第一句话:

“叔叔我要喝可乐”

前日深夜11时,四川绵阳市汉旺镇东汽中学高二(2)班男生小薛从垮塌的四层楼废墟中被抬出时,俏皮地提出了遭遇大难后的第一个要求。而他的女同学小马则在一个小时前,在同一地点被救出。此时距地震发生整整过去了80个小时。截至昨日凌晨,汉旺镇东汽中学共有42名孩子被救出。

“你们先救她”

“不,先救他”

“快过来,这里有人”

前日晚上7时许,在绵阳汉旺镇东汽中学的救援现场,救援人员突然在一栋垮塌的四层教学楼内发现了两名幸存者,这时距离灾难发生已过去了近77个小时。经过简单勘察,救援人员惊喜地发现,两人被困在由几块倒塌的预制板所隔离出来的狭小空间中,身体没有受到太大的伤害,两人状态都不错。广东公安救援队广东边防六支队医疗队的队员们迅速为两人送去了水和食物,并为两人进行了简单的医疗处理。“那个小伙子受伤严重一点”,广东边防武警战士告诉记者,但是,男孩子却坚持说“你们先救她”,而那名女孩子则说“不,先救他,他的情况比较重”。救援人员向他们表示,先救谁要根据现场情况而定,谁好救就先救谁。

22:00:女孩步行走出废墟

随后,救援人员开始了紧张的救援工作。救援人员

介绍,要救两人出来,首先要稳定两人所处的狭小空间,然后再想办法从这个狭小空间内打出一个出口,将两人救出来。晚上10点,随着前方救援人员鼓掌欢呼,女孩在救援人员搀扶下,一瘸一拐地走出废墟。据女孩自己介绍,她姓马,是该中学高二(2)班的学生。

“我没事,大家放心”,小马缓缓登上救护车,现场一片欢呼声,她频频向现场的人群挥手致意,并大声地报着平安。

23:00:男孩被抬出“我要喝可乐”

随着女孩被救出,男孩的救援工作就相对容易很多。救援人员表示,由于男孩受了伤,加上位置比较靠内,所以救援工作还要进行一段时间。晚上11点,在灾难过后80个小时,男孩终于被救援人员缓缓抬出废墟。由于他右手和右腿都受了伤,医护人员立即对他的伤口进行了固定和包扎。男孩意识还十分清醒,在包扎过程中多次喊疼。

就在人们要将男孩抬上救护车时,男孩突然向在场的救援人员说,“叔叔,帮我拿瓶可乐”。现场的救援人员都被这句话逗乐了,他们纷纷说,“好,给你拿可乐”。谁知男孩又说,“要冰冻的”,救援人员马上答应,“好的,拿冰冻的”。随后这名姓薛的男孩被迅速送往医院。

据《广州日报》



救援人员将废墟中寻找出来的书包排成五列,让家长认领

书包还在 却再也背不进课堂

什邡红白镇小学估计200余师生遇难,目前仍在奋力搜救

地震发生时,四川汶川、茂县、什邡一带的上千所学校,学生们正在教室里上课。瞬间垮塌的教学楼夺走了数千孩子的生命,学校成了这场灾难的重灾区。昨日,什邡红白镇小学,垮塌的教学楼废墟外,整齐排列着上百个从废墟中找到的书包。书包安在,只是它们的主人已经远去,永远不能再背它走进课堂。

奥运倒计时牌4天未更新

昨天11:00,沿着公路两旁倒塌的废墟,记者步入什邡红白镇小学。学校大门一侧的一块倾斜的小黑板上,方方正正写着:“你知道吗?距北京举办第二十九届奥运会还有88天。”这块倒计时牌已经4天没有更新了,凝固在惨剧发生的一瞬间。

学校的办公楼、教学楼全垮了。废墟里,上百名解放军空降兵某部官兵正在垮塌的教学楼搜寻失踪孩子的下落。

解放军掏挖废墟时,不断挖出小书包。战士们抖掉书包的灰层,提到教学楼前操场上一块小空地上,整齐摆了5列。每当一个书包摆出来,总有家长上前看看。

苦等4天盼见儿最后一面

“书包是林枫的。”母亲谢艳林哇的一声哭了。昨天上午,已是谢艳林来学校等待的第四天,至今还没有发现儿子,但是见到了儿子的书包。7岁的儿子林枫是一(1)班的班长。

“孩子小时候就多病,刚好的就……”谢艳林捂着嘴,没能将话说下去,尽管自己已经意识到儿子生还的可能性不大,但依然盼望奇迹的出现。事发当天母子俩的



什邡红白镇已成一片废墟



救援人员给泣不成声的家长戴上口罩

一问一答可能将成为诀别:那天早晨,林枫背着书包出门时,扭过头笑着说“妈妈,你下班要来接我。”谢艳林说,“爸爸下班来接你。”已经4天了,谢艳林盼望着见儿子最后一面。

目睹教学楼轰然垮塌埋爱子

搜救现场,四(2)班班主任方全军给等待的家长递上一瓶瓶矿泉水,此时,他5岁的儿子还埋在废墟中。

惨剧发生后,方全军夜夜噩梦不断,“太快了!”方

全军说,那天下午,他正在办公室门口写东西,突然感到眩晕。五六秒钟后,猛烈晃动,他被震翻到操场上。这时,他看见教学楼轰然垮塌,自己的儿子瞬间被埋。除了正在操场上体育课的五(1)班,只有底楼有学生跑了出来。

“不要慌!”学生们惊呆了,蜂拥挤向教室门口,正在上课的三年级语文老师汤鸿大喊着,张开双臂,一下抱住五六名孩子。正要冲出门时,横梁垮塌,正好砸中汤鸿老师的背。

母亲掀开水泥板救了4孩子

事发当时,住在小学旁的何芳正在街上走着,惨剧发生后,何芳像发疯了一样,直奔学校,那里有她5岁的儿子汤晨曦正在读幼儿园。跑到学校时,看到教学楼还剩下一楼,在横梁上,到处挂着压着腿或头的学生,有的还在呻吟。幸存的老师、附近居民、政府干部都跑来救孩子。

“阿姨,救救我。”她正在幼儿园的位上拼命刨着,突然听见一个小女孩伸着头向她求救。小女孩是儿子的同学,两腿被压着。

“你看到汤晨曦没有?”何芳一边刨一边问,“他在我后面。”女孩应声回答。何芳也不知哪来的力气,猛然一下掀开了水泥板。四个孩子陆续出来,自己的儿子在第四个,受了伤。她抱着4个孩子,哭成一团。

学校两个班可能全没了

“我们从废墟中救出30多个孩子。”方全军老师说,他们没有工具,当时凡是能看见的都救了出来。事发后,交通中断,一片混乱,直到昨天,全校师生仍无法完全联系。“全校有师生近400人,估计有100多人跑了出来,其他200多名师生全被压在废墟下。”方老师沉重地说,最严重的是五(2)班和三(3)班,估计一个都没能跑出来,两名老师身亡。

下午1时30分,一阵风吹来,教学楼废墟前一根横梁上摆着的一本语文课本被吹开,扉页上写着:四年级,陈英。“我是汤老师的命换来的,我要好好活着。”昨天,在什邡市区的灾区集中救助区,红白镇小学三年级学生黎瑶说,躺在汤老师怀下的6个同学,只有她还活着。

据《重庆商报》